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Referat	af	generalforsamling	
MERCEDES-BENZ	KLUB	DANMARK	den	10/9-2016	
	
Kongernes	Jelling,	Gormsgade	23,	7300	Jelling.		
	
	
	
	
	

	
Dagsordenen	for	den	ordinære	generalforsamling:	
1.	Valg	af	dirigent.	
2.	Bestyrelsens	beretning.	
3.	Fremlæggelse	af	det	reviderede	regnskab	til	godkendelse.	
4.	Indkomne	forslag.	
5.	Fastsættelse	af	indskud	og	kontingent	for	det	kommende	regnskabsår.	
6.	Valg	af	bestyrelsesmedlemmer	for	2	år	ad	gangen.		

På	valg	er	Lars	Petersen		
På	valg	er	Lars	Grill	(modtager	ikke	genvalg)	

7.	Valg	af	suppleant.	
På	valg	er	Thomas	Carvalho	

8.	Valg	af	revisor.	
På	valg	er	Mads	Thrane.	

9.	Eventuelt.	
	
Velkomst:	
Formand	Lars	Petersen	bød	alle	velkommen	til	årets	generalforsamling.		
	
Ad.1.	Valg	af	dirigent.	
Dirigent:	Jørgen	Broder	Nielsen	
	
Ad.2.	Bestyrelsens	beretning.	
Formand	Lars	Petersen	præsenterede	bestyrelsens	beretning.	
Velkommen	all	Mercedes	venner	–	dejligt	at	se	at	I	er	kommet	og	ønsker	at	støtte	om	vores	
klub	og	dens	aktiviteter.	
	
Tiden	flyver	afsted	og	det	er	ikke	til	at	tro	at	det	nu	er	et	helt	år	siden	vi	havde	sidste	
generalforsamling	på	Smakkerup	kro,	ved	Kalundborg.	
	
Efter	sidste	generalforsamling	konstituerede	bestyrelsen	sig	som	I	har	kunnet	læse	på	
klubbens	hjemmeside.	
	
Der	har	i	det	forgangne	år	været	afholdt	7	bestyrelsesmøder	og	herudover	har	
bestyrelsesmedlemmer	afholdt	møder	med	flere	træfudvalg	og	bibliotek	udvalg	mv.	
	
Bestyrelsen	har	herpå	arbejdet	for	at	øge	medlemstallet	og	yderligere	synliggørelse	af	
klubben	på	forskellig	vis,	med	mere	og	bedre	information	via	ny	hjemmeside	og		 	 	
opdateringer	på	klubbens	Facebook	side	samt	via	forskellige	arrangementer	har	brugt		
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klubbens	indkøbte	telt	som	samlingsplads	for	klubbens	medlemmer	ved	forskellige	
arrangementer	hvor	klubben	har	deltaget,	f.eks.	i	Fredericia.	
	
Der	har	i	klubregi	været	afholdt	følgende	arrangementer	i	årets	løb	siden	sidste	
generalforsamlingen:	
	
19	September	
Løvfaldstræf	i	Sønderborg	
Jette	Klose	og	Jørgen	B.	Nielsen	
		
4	Oktober	
Var	klubben	præsenteret	på	Swapmeet	i	Andels	landsbyen	Nyvang	i	Holbæk	
John	og	Linda	Larsen	
		
24	Oktober	
Køretur	på	Fyn	
Med	besøg	hos	DK	Classic	Cars	og	pumpe	fabrikken	Lykkegaard	A/S	
Lars	Grill	og	Folmer	Larsen	
		
19	Marts	og	30	April	
Åben	hus	i	klubbens	bibliotek	
Erik	Christensen	
	
2-3	April	
Var	klubben	præsenteret	med	telt	på	bilmessen	i	Fredericia	
Bestyrelsen	
		
7	Maj	
Biler	og	mink	tur	
Besøg	en	bil	samling	i	Odense	og	derefter	en	minkfarm	
Lars	Grill	og	Folmer	Larsen	
		
24	Maj	
Dæk	spark	i	Jyllinge	
Pagode	sektionen	
		
28	Maj	forårskøretur	
Til	Egeholm	Slot	
Gert	og	Jette	Loberg	
		
29	Maj	
Køre	tur	Ganløse	og	omegn	
Søren	og	Lone	Rasmussen	
		
3-5	Juni	
Pagode	sektionens	ø	tur	til	Ærø	

	
10-12	Juni	
Læsø	tur	Gammelgård	(Desværre	aflyst	grundet	for	få	tilmeldinger)	
Harald	og	Ulla	Phillip	
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21	Juni	
Dæk	spark	på	Frederiksberg	
Pagode	sektionen	
		
2	Juli	
Tur	rundt	på	Langeland	(Tur	med	et	par	andre	bilklubber)	
Folmer	Larsen	
		
12-14	August	
Sommertræf	Sørup	Herregård	(30	års	jubilæumstræf.	
Flemming	Rasmussen	
Lejf	Rasmussen	
Michael	Nissen	Petersen	
	
10	September.	Arrangement	ved	Kongernes	Jellinge	i	forbindelse	med	årets	
generalforsamling.	
	
Medlemstallet	er	ved	afslutning	af	dette	regnskabsår	nu	oppe	på	756	medlemmer	mod	731	
ved	sidste	ved	regnskabsår,	en	fremgang	på	25	medlemmer.	
	
Med	den	øgede	aktivitet	og	det	øgede	antal	medlemmer	og	disses	forventninger	til	en	
hurtigere	og	bedre	service,	ikke	mindst	taget	i	betragtning	samfundets	gennerelle	
forventninger	hertil,	er	den	administrative	arbejdsbyrde	steget	voldsomt	over	de	seneste	par	
år.	Bestyrelsen	er	derfor	enige	om	at	skal	denne	positive	udvikling	fortsætte	–	og	det	ønsker	
vi	alle	at	den	skal	–	er	der	behov	for	bedre-	og	mere	automatiserede	IT-funktioner	samt	
ekstern	administrativ	assistance	samt	uddelegering	af	forskellige	arbejdsopgaver	udenfor	
bestyrelsen.	
Vi	ønsker	derfor	at	der	nedsættes	en	række	udvalg	der	målrettet	har	enkelte	arbejdsopgaver	
som	deres	primære	arbejdsopgave	og	derpå	har	en	tæt	kommunikation	og	dialog	med	
bestyrelsen	når	større	beslutninger	skal	tages.	
	
Bestyrelsen	ser	umiddelbart	et	stort	behov	for	følgende	udvalg	nedsættes	og	håber	flere	
medlemmer	vil	støtte	op	og	melde	sig	hertil	og	sammen	være	med	til	at	udvikle	vores	klub.	
	
IT-	og	data	udvalg:	
Bestyrelsen	har	nedsat	et	IT-	og	data	udvalg,	der	snarest	skal	have	første	møde.	Dette	udvalg	
vil	se	på	øget	automatisering	af	bl.a.	den	administrative	byrde	der	pt.	nu	ligger	på	kasseren	
vedr.	medlems	ind-	og	udmeldinger,	registrering	af	betalinger	og	mangel	på	samme,	blad-
tilmeldinger	samt	andre	relaterede	opgaver.	Vi	ønsker	fremover	at	klubbens	medlemmer	
skal	tilmeldes	betalingsservice	mv.	Ligeså	muligheden	for	on-line	og	Mobile-Pay	betalinger	
mv.	
	
Bibliotek-udvalg:	
Heini	Svendsen	vil	samle	en	arbejdes	gruppe	og	der	startes	op	med	en	række	vinter	
klubmøder	flere	forskellige	steder	i	landet	hvor	der	blandt	andet	vil	blive	mulighed	for	at	se	
nærmere	på	div.	materiale	fra	biblioteket	mv.	Det	vil	ligeså	være	dette	udvalg	som	skal	
arbejde	på	at	der	udarbejdes	en	oplæg	til	bestyrelsen	for	hvad	der	på	sigt	skal	ske	med	
biblioteket.	
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Blad-udvalg:	
Bestyrelsen	ønsker	nedsat	et	blad-udvalg,	der	har	til	formål	at	arbejde	med-	og	korordinere	
fremskaffelse	af	artikler,	billeder,	og	andet	relevant	materiale	til	brug	for	vores	medlemsblad	
Sølvstjernen	samt	have	den	praktiske	kommunikationen	med	trykkeriet	vedr.	deadlines	mv.		
	
Vores	klub	har	nu	eksisteret	i	30	år	og	er	blevet	fejret	på	behørigvis	ved	årets	sommertræf.	
Selvom	vi	begynder	at	have	nogle	år	på	bagen	og	er	ved	at	blive	en	voksen	klub,	formår	vi	
stadigt	at	udvikle	os	og	tiltrække	flere	medlemmer.	I	forbindelse	med	at	klubben	fylder	30år,	
modtager	vi	ekstraordinært	kr.	50.000	fra	Mercedes	museet	i	Tyskland.	Bestyrelsen	valgte	at	
støtte	med	et	bidrag	til	årets	sommertræf	fotografering	og	har	ligeså	besluttet	at	der	skal	
laves	et	særtryk	af	klub	bladet	med	hovedfokus	på	klubbens	30	årige	historie.		
	
30	års	historisk	udvalg.	
Bestyrelsen	ønsker	derfor	også	nedsat	et	30	års	historisk	udvalg	med	ene	formål	at	
korordinere	fremskaffelsen	af	artikler,	billeder,	og	andet	relevant	materiale	til	brug	for	
fremstillingen	af	et	særtryk	af	Sølvstjernen	med	hovedfokus	på	klubbens	30	årige	historie.	
	
Der	har	i	årets	løb	været	et	meget	fint	samarbejde	med	klubbens	eksterne	revisor	og	vi	må	
med	sorg	noteres	os	at	klubbens	interne	revisor	Mads	Thrane	desværre	gik	bort	på	tragisk	
vis.	Vi	kondolere	til	hans	familie	og	nærmeste.	
	
Ad.3.	Fremlæggelse	af	det	reviderede	regnskab	til	godkendelse.	
Årsrapporten	(regnskab)	er	udarbejdet	af	klubbens	eksterne	revisor	Peter	Westergaard	fra	
Dansk	Revision	Kalundborg.		
Kasserer	John	Larsen	præsenterede	årsrapport	i	detaljer	og	kunne	konstaterer	at	revisionen	
ikke	har	givet	anledning	til	forbehold.		
Af	hovedpunkter	kan	nævnes	at	årets	omsætning	inklusiv	overskud	fra	sommer	
træffet	2015	på	kr.	15tkr.,	er	steget	fra	366tkr	til	421tkr	og	at	udgifterne	er	faldet	fra	330tkr	
til	315tkr.	Dette	giver	overskud	på	knap	41tkr.		
Klubbens	egenkapital	er	med	dette	overskud	nu	knap	346tkr.	mod	305tkr.	ved	afslutningen	
af	sidste	regnskabsår.	
	
John	nævnte	ligeledes	at	der	ligger	mange	ekstra	timeres	administrative	opgaver	bag	den	
ekstra	medlemstilgang.	Bl.a.	er	der	mange	nye	som	meldes	ind	og	mange	der	enten	melder	
sig	ud,	eller	ikke	betaler	kontingentet.	
	
Regnskabet	blev	enstemmigt	godkendt.	
	
Ad.4.	Indkomne	forslag.	
Ingen	forslag	er	modtaget.	
	
Ad.5.	Fastsættelse	af	indskud	og	kontingent	for	det	kommende	regnskabsår.	
Bestyrelsen	ønsker	at	fastholde	nuværende	kontingent.	Dette	blev	godkendt.	
	
Ad.6.	Valg	af	bestyrelsesmedlemmer	for	2	år	ad	gangen.		

Lars	Petersen	blev	genvalgt.	
Lars	Grill	ønsker	efter	ekstra	overvejelser	at	modtage	genvalg.	Lars	Grill	blev	genvalgt.	

	
Ad.7.	Valg	af	suppleant.	

Brono	Poulsen	blev	valgt	til	ny	suppleant.	



	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Side	418	
Ad.	8.	Valg	af	revisor.	

Til	revisor	blev	genvalgt	Peter	Westergaard	fra	Dansk	revision	i	Kalundborg.	
Bestyrelsen	ser	ikke	noget	behov	for	en	intern	revisor.	Denne	beslutning	blev	
godkendt.	
	

Ad.	9.	Eventuelt.	
Der	er	ønske	om	at	der	optages	og	fremstilles	træf	video.	Bestyrelsen	vil	kigge	på	muligheder	
herfor.	
	
Et	forslag	fra	salen	gik	på	om	klubben	kunne	modtage	og	måske	bruge	statistik	for	
benyttelsen	af	Mercedes	klubkort	i	f.eks.	MB	museet.	Bestyrelsen	vil	kigge	på	muligheder	
herfor.	
	
Et	spørgsmål	fra	salen	gik	på	om	klubben	modtager	nyhedse-mails	fra	Mercedes	i	Tyskland.	
Det	er	ret	begrænset	omfang,	men	bestyrelsen	vil	kigge	på	mulighederne	for	at	disse	bliver	
præsenteret	på	klubbens	hjemmeside.	
	
	
Referent:	Rolf	Nejsum	
	


